
A közfeladatot ellátó szervnél alaptevékenységgel kapcsolatos vizsgálatok, 

ellenőrzések nyilvános megállapításai 

 

A 12 intézményre kiterjedő pénzügyi ellenőrzés a 2009. évi normatív állami 

hozzájárulás mutatószámainak, a kötött felhasználású támogatások 

felhasználásának, valamint a központosított előirányzatokból nyújtott támogatások 

felhasználásának vizsgálatára irányult.  

Az ellenőrzés megállapítása szerint az intézmények rendelkeztek a normatív állami 

hozzájárulások számítási alapjául szolgáló részletező nyilvántartásokkal, azonban 

azok adatai nem egyeztek meg maradéktalanul a statisztikai adatokkal.  

Javaslatként került megfogalmazásra, hogy a pedagógus továbbképzésben 

résztvevőkről vezetett nyilvántartás frissítésre, aktualizálásra kerüljön, az 

intézmények igazgatói a megváltozott jogszabálynak megfelelően dolgozzák át a 

Továbbképzési Terveket, amelyek legyenek összhangban az intézmények 

minőségirányítási programjában lévő pedagógus teljesítményértékeléssel, valamint 

kerüljön vezetői szinten megvizsgálásra és készüljön feljegyzés arról, hogy a 

jogszabályi kötelezettség ellenére ki és miért nem teljesítette a hét éves 

továbbképzési kötelezettségét.  

A gyógypedagógiai pótlékok felhasználásánál állapított meg számszaki eltérést a 

revízió.  

Felülvizsgálatra kerültek továbbá a sajátos nevelési igényű tanulók után igényelhető 

magasabb összegű normatív állami hozzájárulás esetén, hogy az intézmények 

alapító okiratai tartalmazzák-e az előforduló fogyatékosság típusok mindegyikét. A 

pénzügyi ellenőrzés ez esetben is talált hiányosságot.  

A középiskolák esetében a kollégiumi ellátást igénybevevők létszáma volt 

alacsony, a férőhely kihasználtság 50% körüli.  

Javasoltuk áttekinteni a város kollégiumi ellátásának helyzetét és annak 

racionalizálását.  

A revízió javasolta továbbá a következő tanévben a szakmai alapozó oktatásban 

résztvevők létszámának felülvizsgálatát, a 8 fő alatti csoportlétszámnál átgondolni a 

szakmai alapozó oktatás indokoltságát a hatékony és költségtakarékos gazdálkodás 

érdekében.  

 

Az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézménynél lefolytatott 

rendszerellenőrzés célja volt annak a megállapítása, hogy az intézmény működése 

megfelel-e a jogszabályi előírásoknak, a rendelkezésre álló erőforrásokkal 

hatékonyan, eredményesen gazdálkodik-e.  

Az ellenőrzés megállapította, hogy az intézmény gazdálkodása összességében 

szabályozott keretek között folyt az intézménynél, a belső szabályzatok 

aktualizálása, illetve kiegészítése szükséges.  
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Az alapító okiratban foglalt feladatok felülvizsgálata indokolt, mivel az alapfokú 

táncművészeti oktatást, illetve az alapfokú színművészeti oktatást megfelelő 

szakképesítésű pedagógus hiányában az intézmény nem végzi.  

A revízió felhívta továbbá az intézményvezető figyelmét, hogy tegyen 

erőfeszítéseket a saját bevételek növelésére, a pályázati lehetőségek jobb 

kihasználására és így csökkenthető az intézmény finanszírozásának magas 

támogatási aránya.  

Az ellenőrzés feltárta továbbá, hogy a 2009. évi leltározás során megállapított 

hangszerek hiányának oka – 9 db hegedű és 3 db brácsa – nem került kivizsgálásra 

és a felelősségre vonás is elmaradt.  

A revízió a szigorú, következetes és nyomon követhető hangszerkiadási rendszer 

alkalmazására hívta fel az intézményvezető figyelmét.  

 

A Kátai Gábor Kórháznál az utóellenőrzés elrendelésére a 2009. év során 

lefolytatott szabályszerűségi és pénzügyi ellenőrzés megállapításai alapján került 

sor.  

A jogszabályi előírásoknak megfelelően a hiányosságok megszüntetésére az 

intézmény intézkedési tervet készített.  

Az ellenőrzés megállapította, hogy az intézkedési tervben foglalt feladatok 

végrehajtása maradéktalanul nem valósult meg, például nem készült el az új 

Szervezeti és Működési Szabályzat, a Számviteli Politika és az ahhoz kapcsolódó 

szabályzatok nincsenek az intézményre adaptálva, a munkaköri leírások hiányosak.  

A pénzgazdálkodási hatáskörök érvényesülésénél a kötelezettségvállalás – 

nyilvántartásánál és a kötelezettségek nyilvántartásánál lényeges javulás volt 

érzékelhető az intézménynél a korábbi időszakban tapasztaltakhoz képest.  

A Karcag Városi Önkormányzat Városgondnokságánál lefolytatott 

rendszerellenőrzés tárgya volt az intézmény működésének átfogó vizsgálata.  

 

A vizsgálat megállapítása, hogy az intézmény összes belső szabályzata 

aktualizálásra szorul, illetve a vonatkozó jogszabályokban előírt hiányzó 

szabályzatokat (pl.: kontrollszabályzat, beszerzések lebonyolításával kapcsolatos 

eljárásrend, a gépjárművek igénybevételének és használatának rendje, a vezetékes 

és rádiótelefonok használata, stb.) el kell készíteni.  

Az ellenőrzés megállapította továbbá, hogy az intézménynél a pénzgazdálkodási 

hatáskörök nem érvényesültek megfelelően, szakmai teljesítés igazolása nélkül 

kerültek érvényesítésre a számlák, majd ezt követően kifizetésre.  

A bizonylati rend és fegyelem helyzetén javítani szükséges.  
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Az intézményi feladatellátás során a szabályszerűség és szabályozottság, valamint a 

gazdaságosság követelménye nem érvényesült maradéktalanul.  

A revízió megítélése szerint a vagyonvédelem helyzetén is javítani szükséges az 

intézményben.  

 

A Karcag Városi Önkormányzat Hivatásos Tűzoltóságánál végzett 

szabályszerűségi ellenőrzés célja volt annak a megállapítása, hogy az intézmény 

tevékenysége megfelelően szabályozott-e, érvényesülnek-e a hatályos 

jogszabályok, belső szabályzatok és a vezetői rendelkezések előírásai.  

Az ellenőrzés megállapította, hogy az intézmény meglévő valamennyi szabályzata 

aktualizálásra szorul, egyrészt a vizsgált intézmény részéről, másrészt a Pénzügyi 

Szolgáltató Intézmény részéről.  

A jogszabályváltozások következtében hiányzó belső szabályzatokat el kell 

készíteni.  

 

A 2009. évi normatív állami hozzájárulások mutatószámai alakulásának és a 

normatív kötött felhasználású támogatások elszámolásának pénzügyi vizsgálatára 

került sor a Nagykunsági Környezetvédelmi, Területfejlesztési és Szolgáltató Kft-

nél, a Madarász Imre Egyesített Óvoda és Pedagógiai Szakszolgálatnál, a Karcagi 

Ifjúsági Háznál, a Déryné Művelődési és Ifjúsági Központnál, a Karcag Városi 

Önkormányzat Pénzügyi Szolgáltató Intézménynél, a Kováts Mihály Általános 

Iskolánál, a jogutóddal megszűnt Zádor Úti Általános Iskolánál, a Karcagi 

Többcélú Kistérségi Társulás Szociális Szolgáltató Központnál, valamint a Karcagi 

Többcélú Kistérségi Társulás Bölcsőde Intézményénél.  

A Madarász Imre Egyesített Óvoda és Pedagógiai Szakszolgálatnál ellenőrzésre 

került a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás által juttatott támogatás 

felhasználása.  

A Kováts Mihály Általános Iskolánál, illetve a Madarász Imre Egyesített Óvoda és 

Pedagógiai Szakszolgálatnál végzett ellenőrzésben részt vettek a Polgármesteri 

Hivatal Humán Szolgáltatási Irodának a munkatársai is.  

Összességében megállapítható volt, hogy az intézmények rendelkeznek a normatív 

állami hozzájárulások számítási alapjául szolgáló részletező nyilvántartásokkal.  

A támogatások körének szélesítése, annak jogszabály szerinti felhasználása, 

nyilvántartása és elszámolása az intézményekre nézve komoly feladatot jelent.  

A helyszíni ellenőrzés során előfordult, hogy többször át kellett dolgozni az 

intézményi elszámolásokat, a téves számolások miatt.  

A jogszabályi előírások maradéktalan betartása érdekében a revizor javaslatait 

megtette. A Pedagógiai Szakszolgálatra vonatkozóan javasolta, hogy az intézmény 

szabályozza le a normatív elszámoláshoz készített ellátotti létszám, hetenkénti 
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összesítéséhez kapcsolódó egységes kimutatások formáját, annak adattartalmát. Az 

intézmény a revizori javaslatokat hasznosította.  

A vizsgálatot végző revizor felhívta a figyelmet a pontos, dokumentációkkal, 

nyilvántartásokkal alátámasztott adatszolgáltatásra.  

 

A Déryné Művelődési és Ifjúsági Központnál végzett szabályszerűségi vizsgálat 

során az ellenőrzött időszak 2008. év volt. Az ellenőrzés célja volt annak 

megállapítása, hogy az intézmény tevékenysége kellően szabályozott-e, 

érvényesülnek-e a hatályos jogszabályok, belső szabályzatok, vezetői 

rendelkezések előírásai.  

A revízió megállapította, hogy az ellenőrzött időszakban nem sikerült az 

intézménynek teljes körűen szabályoznia tevékenységét, érvényesítenie a hatályos 

jogszabályok, belső szabályzatainak rendelkezéseit. Ez a gazdálkodásban, 

számviteli rendben fellelhető hiányosságot eredményezett.  

Az intézmény szabályzatainak kialakítását, aktualizálását nehezítette, kedvezőtlenül 

befolyásolta az intézmény vezetését, illetve a pénzügyi-gazdasági feladatot végző 

dolgozót érintő gyakori személyi változás.  

A vizsgálatot végző revizor javaslatokat fogalmazott meg az intézmény 

tevékenységének, működésének alapját képező fő célok eléréséhez szükséges 

szabályzatok aktualizálásához, elkészítéséhez, a belső kontrollrendszer megfelelő 

működtetéséhez.  

Az intézmény vezetése a javaslatokat elfogadta, a feladatok végrehajtásához 

Intézkedési Tervet készített.  

 

A Kováts Mihály Általános Iskolánál végzett szabályszerűségi vizsgálat során az 

ellenőrzés megállapította, hogy az intézmény tevékenységének szabályozása 

kiegészítésre, aktualizálásra szorul: A pénzgazdálkodási hatáskörök szabályozása és 

alkalmazása közötti összhang nem minden esetben valósult meg.  

Az ellenőrzés értékelte a belső kontrollrendszer működését. Javaslatait a 

hiányosságok megszüntetésére megtette.  

Soron kívüli ellenőrzésre került sor a Déryné Művelődési és Ifjúsági 

Központnál. Az ellenőrzés tárgya volt: a Déryné Művelődési és Ifjúsági 

Központban a Karcagi Szimfonikus Zenekar hangversenyein, műsorain felmerült 

pénzügyi teljesítések pénzügyi és szabályszerűségi vizsgálata. Az ellenőrzött 

időszak: 2009-2010. év volt.  

A vizsgálat megállapította, hogy a Déryné Művelődési és Ifjúsági Központban a 

Karcagi Szimfonikus Zenekar működésének rendjét, az intézménnyel való 

kapcsolatát, a felelősségi, hatásköri viszonyokat belső szabályzatukban nem 

szabályozták.  
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Az intézmény ellenőrzési nyomvonala sem tartalmazta e tevékenység folyamatait, 

folyamatgazdáit, az ellenőrzési pontokat.  

A Karcagi Szimfonikus Zenekar hangversenyeivel kapcsolatos bevételek, kiadások 

teljesítése során nem érvényesültek a hatályos jogszabályok rendelkezései. Az 

intézménynél nem működött az intézmény belső kontrollrendszere, ezen belül a 

folyamatban épített előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzések (FEUVE). 

A kiadás utalványozása előtt a hangversenyek kiadásait érintően a szakmai 

teljesítés igazolását több esetben elmulasztották, az aláírás mellett a 

dátumfeltüntetés elmaradt. Az érvényesítő a jogszabály által előírt ellenőrzési 

feladatát nem végezte el.  

A Pénzügyi Szolgáltató Intézménynél a Déryné Művelődési és Ifjúsági Központtól 

átvett bizonylatok pénztárellenőrzésénél nem vették figyelembe a 

pénztárszabályzatuk idevonatkozó rendelkezéseit.  

Pénztárellenőrzésük során nem vették észre a számlák alaki, tartalmi hiányosságait.  

A belső kontrollok működésének hiányosságai következtében fennállt a lényeges 

hiba, súlyos szabálytalanság bekövetkeztének lehetősége.  

Az intézménynél végzett vizsgálat során megállapításra került, hogy 2009. és 2010. 

évben 3 db szerződés került aláírásra a GRÁL-95 Bt-vel (4027 Debrecen, Ibolya u. 

21.) továbbá 3 db a GRÁL-95 Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. által kiállított 

számla került elfogadásra és kifizetésre, összesen 663.200,- Ft értékben. A vizsgálat 

megerősítette, hogy a GRÁL-95 Kereskedelmi és Szolgáltató Bt-t, 1995. november 

14-én jegyezte be a cégbíróság, majd 1998. május 04-én törölték a céget a 

nyilvántartásból.  

A vizsgálatot végző revizor kezdeményezte a GRÁL-95 Kereskedelmi és 

Szolgáltató Betéti Társaság ellen jogi intézkedések megtételét.  

 


